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ΤΠΟΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΑ-Α΢ΚΗ΢ΔΙ΢(ΚΔΦΑΛΑΙΟ 10) – ΜΔΡΟ΢ 2 

 

1. Να γξαθεί πξόγξακκα πνπ λα δηαβάδεη ηηο ηηκέο Ν ζεηηθώλ αξηζκώλ ,λα 

ππνινγίδεη θαη λα εκθαλίδεη ηνλ κέζν όξν ηνπο.Σην θπξίσο πξόγξακκα ζα 

νξίδεηαη ην πιήζνο Ν ησλ αξηζκώλ θάλνληαο έιεγρν δεδνκέλσλ (ζεηηθή ηηκή). 

 

2. Να γξαθεί ζπλάξηεζε πνπ λα ππνινγίδεη ην εκβαδόλ ελόο νξζνγσλίνπ 

ηξηγώλνπ.Να γξαθεί ζηε ζπλέρεηα πιήξεο πξόγξακκα πνπ λα θαιεί ηε 

ζπλάξηεζε έηζη ώζηε λα ηππώλεη 10 δηαθνξεηηθά εκβαδά γηα δέθα 

δηαθνξεηηθέο ηηκέο πνπ ζα δίλνληαη ζαλ είζνδνο από ην πιεθηξνιόγην. 

 

3. Να γξαθεί ζπλάξηεζε πνπ λα ππνινγίδεη ηνλ κέγηζην αθέξαην αξηζκό από 

έλαλ πίλαθα 10 (δέθα) ζηνηρείσλ.Σηε ζπλέρεηα λα γξαθεί πιήξεο πξόγξακκα 

πνπ ζα θαιεί ηελ ζπλάξηεζε θαη ζα εκθαλίδεη ην κέγηζην ζηνηρείν. 

 

4. Να γξαθεί ζπλάξηεζε πνπ λα ειέγρεη αλ έλαο αξηζκόο είλαη άξηηνο. 

 

5. Να γξαθεί δηαδηθαζία πνπ λα δηαβάδεη 2 αξηζκνύο ,ώζηε ζηελ πεξίπησζε πνπ 

ν έλαο είλαη άξηηνο θαη ν άιινο πεξηηηόο , λα ηνπο αληαιιάζζεη κεηαμύ ηνπο.  

 

6. Να γξαθεί ππνπξόγξακκα πνπ λα ππνινγίδεη ην κέζν όξν βαζκνινγίαο ηνπ 

καζήκαηνο Α.Δ.Δ.Π. κηαο ηάμεο 25 καζεηώλ. 

 

7. Πνηα ηα πιενλεθηήκαηα ηνπ ηκεκαηηθνύ πξνγξακκαηηζκνύ; 

 

8. Πνηα ε δηαθνξά ζπλάξηεζεο θαη δηαδηθαζίαο.Γώζηε έλα παξάδεηγκα. 

 

9. Με πνηνλ ηξόπν γίλεηαη ε θιήζε κηαο δηαδηθαζίαο /ζπλάξηεζεο. 

 

10. Γώζαηε ηε γεληθή δνκή κηαο ζπλάξηεζεο θαη δηαδηθαζίαο. 

 

11. Από ηεηξάδην Αζθήζεσλ καζεηή ζειίδα 109 ΓΤ1 θαη ΓΤ2. 

 

    12. α) Τι θα εκησπώζει ηο παρακάηω πρόγραμμα  αμ δοθούμ ως αρτικές ηιμές ζηημ 

εμηολή Διάβαζε Α, Β, Γ οι ηιμές 6,3,5 αμηίζηοιτα ; 
                          (Μονάδες 14) 

 

ΠΡΟΓΡΑΚΚΑ ΣΑΓΔ 
ΚΔΣΑΒΙΖΣΔ΢  
ΑΘΔΡΑΗΔ΢ : Α, Β, Γ 
ΙΟΓΗΘΔ΢ : ΣΗΚΖ  
ΑΡΥΖ 
ΓΗΑΒΑ΢Δ Α, Β, Γ 
ΓΡΑΨΕ Α, Β, Γ 
ΑΡΥΖ_ΔΠΑΛΑΙΖΦΖ΢ 
   ΘΑΙΔ΢Δ Γ1(Α, Β, Γ, ΣΗΚΖ) 
  ΓΡΑΨΕ Α, Β, Γ 
ΚΔΥΡΗ΢_ΟΣΟΤ ΣΗΚΖ = ΑΙΖΘΖ΢ 
ΣΔΙΟ΢_ΠΡΟΓΡΑΚΚΑΣΟ΢ 
 
 

ΓΗΑΓΗΘΑ΢ΗΑ Γ1(Γ, Β, Α, ΣΗΚΖ) 
ΚΔΣΑΒΙΖΣΔ΢ 
ΑΘΔΡΑΗΔ΢ : Α, Β, Γ  
ΠΡΑΓΚΑΣΗΘΔ΢ : Υ 
ΙΟΓΗΘΔ΢ : ΣΗΚΖ 
ΑΡΥΖ 
Υ  2*Γ  MOD (Β + Α) 

ΓΡΑΨΕ Χ 
ΣΗΚΖ  ΤΠΟΙΟΓΗ΢ΚΟ΢(Υ, Γ) 
Γ  Γ + 2 
Α  Α + 1 

ΣΔΙΟ΢_ΓΗΑΓΗΘΑ΢ΗΑ΢ 
 

΢ΤΛΑΡΣΖ΢Ζ ΤΠΟΙΟΓΗ΢ΚΟ΢(Ε,Β):ΙΟΓΗΘΖ 
ΚΔΣΑΒΙΖΣΔ΢ 
ΑΘΔΡΑΗΔ΢ : Β 
ΠΡΑΓΚΑΣΗΘΔ΢: Ε, Τ 
ΑΡΥΖ 
Y   Ε – Α_Κ(Β/2) 

AN Y > 0 TOTE 
ΤΠΟΙΟΓΗ΢ΚΟ΢  ΑΙΖΘΖ΢ 

ΑΙΙΗΧ΢ 
ΤΠΟΙΟΓΗ΢ΚΟ΢  ΦΔΤΓΖ΢ 

ΣΔΙΟ΢_ΑΛ 
ΣΔΙΟ΢_΢ΤΛΑΡΣΖ΢Ζ΢ 
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β) Ποιες είμαι οι πραγμαηικές και ποιες οι ησπικές παράμεηροι ζηο παραπάμω πρόγραμμα, ηη 

ζσμάρηηζη και ηη διαδικαζία ; 
(Μονάδες 6) 

13) Τη ζα εκθαλίζεη ην παξαθάησ πξόγξακκα αλ δνζνύλ δηαδνρηθά νη ηηκέο: 1, 1, 3, 5, 

8, 0, 2, 12, 3, 7; 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Θέκα 

ΜΔΣΑΒΛΗΣΔ΢ 

     ΑΚΔΡΑΙΔ΢: Α[5], Β[5], Γ[10], k 

ΑΡΥΗ 

     ΚΑΛΔ΢Δ Γώζε (Α) 

     ΚΑΛΔ΢Δ Γώζε (Β) 

     ΚΑΛΔ΢Δ  Κάλε (Α, Β, Γ) 

     ΚΑΛΔ΢Δ  Πάξε (Γ) 

ΣΔΛΟ΢_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ΢  
 

ΓΙΑΓΙΚΑ΢ΙΑ Γώζε (Φ) 

     ΜΔΣΑΒΛΗΣΔ΢ 

      ΑΚΔΡΑΙΔ΢: Φ[5], i 

     ΑΡΥΗ 

 ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΔΥΡΙ 5 

                   ΓΙΑΒΑ΢Δ Φ[i] 

            ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 

     ΣΔΛΟ΢_ΓΙΑΓΙΚΑ΢ΙΑ΢ 

      

     ΓΙΑΓΙΚΑ΢ΙΑ Κάλε (X, Y, Z)  

     ΜΔΣΑΒΛΗΣΔ΢ 

 ΑΚΔΡΑΙΔ΢: X[5], Y[5], Z[10], i 

     ΑΡΥΗ 

 ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΔΥΡΙ 5 

                   Ε[ i ]  Φ[ i ] + Y[ i ] 

            ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 

 ΓΙΑ i ΑΠΟ 10 ΜΔΥΡΙ 6 ΜΔ ΒΗΜΑ - 1 

                   Ε[ i ]  Φ[ i – 5 ] – Y[ i – 5 ] 

            ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 

     ΣΔΛΟ΢_ΓΙΑΓΙΚΑ΢ΙΑ΢ 

 

     ΓΙΑΓΙΚΑ΢ΙΑ Πάξε (Φ) 

     ΜΔΣΑΒΛΗΣΔ΢ 

      ΑΚΔΡΑΙΔ΢: Φ[10], i 

     ΑΡΥΗ 

 ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΔΥΡΙ 10 

                   ΓΡΑΦΔ Φ[i] 

            ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 

     ΣΔΛΟ΢_ΓΙΑΓΙΚΑ΢ΙΑ΢ 

 

 

14. Γηα ηελ παξαθνινύζεζε ησλ ζεξκνθξαζηώλ ηεο επηθξάηεηαο θαηά ην κήλα Μάην 

θαηαγξάθεηαη θάζε κέξα ε ζεξκνθξαζία ζηηο 12:00 ην κεζεκέξη γηα 20 πόιεηο. Να 

αλαπηύμεηε πξόγξακκα ην νπνίν: 

i) ζα δηαβάδεη ηα νλόκαηα ησλ 20 πόιεσλ θαη ηηο αληίζηνηρεο ζεξκνθξαζίεο γηα 

θάζε κία από ηηο εκέξεο ηνπ κήλα θαη ζα θαηαρσξεί ηα ζηνηρεία ζε πίλαθεο. 
(1 Μονάδα) 

ii) ζα εκθαλίδεη γηα θάζε πόιε ην όλνκά ηεο θαη ηε κέγηζηε ζεξκνθξαζία πνπ 

θαηαγξάθεθε ζε απηήλ ζηε δηάξθεηα ηνπ κήλα. Ο ππνινγηζκόο ηεο κέγηζηεο 

ζεξκνθξαζίαο λα γίλεηαη κε ηε ρξήζε ππνπξνγξάκκαηνο πνπ ζα 

θαηαζθεπάζεηε γηα ην ζθνπό απηό. 
(2 Μονάδες) 

iii) ζα δηαβάδεη ην όλνκα κηαο πόιεο θαη ζα εκθαλίδεη ηε κέγηζηε ζεξκνθξαζία 

πνπ θαηαγξάθεθε ζηελ πόιε απηή ζηε δηάξθεηα ηνπ κήλα. Ο ππνινγηζκόο ηεο 

κέγηζηεο ζεξκνθξαζίαο πξέπεη λα γίλεηαη κε ηε βνήζεηα ηνπ 

ππνπξνγξάκκαηνο πνπ αλαπηύρζεθε ζην πξνεγνύκελν εξώηεκα (ii). Αλ ε 

πόιε απηή δελ ππάξρεη λα εκθαλίδεηαη θαηάιιειν κήλπκα. 
(2 Μονάδες) 

iv) ζα ππνινγίδεη θαη ζα εκθαλίδεη ηε κέγηζηε ζεξκνθξαζία πνπ παξαηεξήζεθε 

θαηά ηε δηάξθεηα όινπ ηνπ κήλα θαη ην  όλνκα ηεο πόιεο ζηελ νπνία 

θαηαγξάθεθε. Ο ππνινγηζκόο θαζώο θαη ε εκθάληζε ησλ ζηνηρείσλ πνπ 

πξναλαθέξζεθαλ λα γίλεηαη κε ηε ρξήζε ππνπξνγξάκκαηνο πνπ ζα 

θαηαζθεπάζεηε γηα ην ζθνπό απηό.  
(2 Μονάδες) 
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15.  ΘΔΜΑ 2
ο 

Γίλεηαη ην παξαθάησ πξόγξακκα θαη ζπλαξηήζεηο: 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Θέκα 

ΜΔΣΑΒΛΗΣΔ΢ 

     ΑΚΔΡΑΙΔ΢: θ, ι, δ, ζ 

ΑΡΥΗ 

     ΓΙΑΒΑ΢Δ θ, ι 

     δ ‹― Σπλ1 (θ, ι) 

     ζ ‹― Σπλ2 (ι, θ) 

     ΓΡΑΦΔ δ, ζ 

ΣΔΛΟ΢_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ΢ Θέκα 

     ΢ΤΝΑΡΣΗ΢Η Σπλ1 (x, y): ΑΚΔΡΑΙΑ 

     ΜΔΣΑΒΛΗΣΔ΢ 

 ΑΚΔΡΑΙΔ΢: x, y, z 

     ΑΡΥΗ 

            z ‹― ((x + 2) * y) DIV 3 

            Σπλ1 ‹― z – (x + y) 

     ΣΔΛΟ΢_΢ΤΝΑΡΣΗ΢Η΢ 

 

     ΢ΤΝΑΡΣΗ΢Η Σπλ2 (α, β): ΑΚΔΡΑΙΑ 

     ΜΔΣΑΒΛΗΣΔ΢ 

 ΑΚΔΡΑΙΔ΢: α, β, γ 

     ΑΡΥΗ 

            α ‹― α + β 

            β ‹― β – 2 

            γ ‹― α * β + 5 

            Σπλ2 ‹― γ 

     ΣΔΛΟ΢_΢ΤΝΑΡΣΗ΢Η΢ 

 

1. Nα πινπνηήζεηε δηαδηθαζία Γηαδ1, πνπ λα πινπνηεί ηηο ίδηεο ιεηηνπξγίεο κε ηε 

ζπλάξηεζε Σπλ1. 
(Μονάδες 7) 

 

2. Nα πινπνηήζεηε δηαδηθαζία Γηαδ2, πνπ λα πινπνηεί ηηο ίδηεο ιεηηνπξγίεο κε ηε 

ζπλάξηεζε Σπλ2. 
(Μονάδες 7) 

3. Nα μαλαγξάςεηε ην θύξην πξόγξακκα ώζηε αμηνπνηώληαο ηηο δηαδηθαζίεο  Γηαδ1 

θαη Γηαδ2, λα έρεη ηελ ίδηα έμνδν κε ην αξρηθό. 
 (Μονάδες 6) 

 

16. Θέμα 3 
Γίλεηαη ην παξαθάησ πξόγξακκα, ην νπνίν ππνινγίδεη ηελ ηηκή ηεο παξάζηαζεο 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Θέκα_3 

ΜΔΣΑΒΛΗΣΔ΢ 

 ΠΡΑΓΜΑΣΙΚΔ΢: x, Y 

ΑΡΥΗ 

 ΓΙΑΒΑ΢Δ x 

 ΑΝ x > 2 TOTE 

 

         

        !  ΣΜΗΜΑ  Α 

 

Y ‹― (127 – x)^3 / x   

Υ ‹― Υ + x / (x – 2) 
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Y ‹― (7127 – x) / (x – 10) + E(x) 

                                                                                                  

  

ΑΛΛΙΧ΢_AN x < –2    TOTE   

 

 

        !  ΣΜΗΜΑ  Β  

                                                                                                  

ΑΛΛΙΧ΢ 

 

 

                      !  ΣΜΗΜΑ  Γ 

 

  

  

 

ΣΔΛΟ΢_ΑΝ 

ΣΔΛΟ΢_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ΢ 

 

α) Να αλαπηύμεηε ππνπξνγξάκκαηα πνπ ζα πινπνηνύλ ηα ηκήκαηα Α, Β θαη Γ ηνπ 

πξνγξάκκαηνο Θέμα_3. Θα ηα νξίζεηε σο ζπλαξηήζεηο ή σο δηαδηθαζίεο; Δμεγήζηε 

γηα θάζε πεξίπησζε. 
(2 Μονάδες) 

β) Να μαλαγξάςεηε ην θύξην πξόγξακκα Θέμα_3 έηζη, ώζηε λα ρξεζηκνπνηεί ηα ηξία 

ππνπξνγξάκκαηα πνπ νξίζαηε ζην εξώηεκα α). 
(2 Μονάδες) 

 

ΑΝ x < 0 TOTE 

       ΓΡΑΦΔ 'Γελ νξίδεηαη γηα  –2 ≤ x < 0' 

ΑΛΛΙΧ΢ 

       ΓΡΑΦΔ 'Γελ νξίδεηαη γηα   0 ≤ x ≤ 2' 

ΣΔΛΟ΢_ΑΝ 


